哭墙前的犹太人一江苏王姊妹

说到以色列这个犹太国家,大部份人都会联想到哭墙。**哭墙是犹太人的圣地,是2000 年前希律王所建的圣殿西面的挡土墙,所以又称西墙。**犹太人的圣殿于公元后 70 年完全被毁,现在的哭墙并不是圣殿的一部份,只是距离圣殿最近的、现存最古老的遗迹。



犹太人在这里祈祷,因为他们认为哭墙是距离神最近的地方。许多犹太人在哭墙前都会流泪,这泪水包含着复杂的情感。对于散落于世界各地的犹太人来说,来一趟耶路撒冷是他们毕生的梦想。许多犹太人都是花尽毕生积蓄甚至靠亲朋好友资助才可以来到耶路撒冷。并且来耶路撒冷旅途遥远、艰险万分,犹太人来到哭墙之时内心非常激动,多年夙愿得以实现,所以犹太人的泪水是感恩之泪、喜极而泣之泪。同时,犹太人想到自己的国家倾覆,犹太民族不得已在世界各地漂泊,所以犹太人的泪水亦是为亡国哀伤之泪。以色列直到 1948 年才复国,一个消亡了近 2000 年之久的古国又重新建立起来,让人不得不信服圣经当中预言的真实性和犹太人所笃信的这位掌管历史的神。



犹太人来哭墙前祈祷时还要洗手洁净自己。所以我们在哭墙前的广场上看到很多身着黑色长衣、头戴黑色圆顶礼帽的犹太人洗手。古时犹太人还会在来哭墙前沐浴洁净自己。走近哭墙时男女被分开成两个区域,因为犹太人认为这样会帮助他们更加专心地亲近神。**犹太人祈祷之时还会身体前后摇晃,因为他们认为一来这样像摇曳的火焰一样,象征他们燃尽自己的生命来为神而活,二来这样前后摇晃有助于他们记忆圣经。**我还看到很多犹太人在认真背诵圣经,甚至一边背诵一边用圣经来拍自己的脸。犹太人珍视神的话语,也就是圣经,可见一斑。

经常有人问我犹太教和基督教的区别,简单地概括,犹太教信圣经旧约,基督教信圣经新约和旧约,犹太教不相信耶稣基督是弥赛亚(救世主),他们还在等待弥赛亚的降临,基督教相信耶稣是弥赛亚。犹太教相信通过努力恪守旧约律法才可以得到永生。基督教的教义则是因信称义,相信耶稣基督是神的独生子,并且认罪悔改就可以得永生进入神的国。

罪在基督教的定义和我们通常对罪的定义有所不同。**基督徒认为罪是人达不到神所定下的完美标准的状态,没有人能够完全靠自己的行为称义、得救。**此外,基督徒祷告并不需要万里迢迢来到圣地,而是可以随时奉耶稣的名祷告,神定会垂听。要讲清楚犹太教和基督教的区别,恐怕需要一部专门的著作,笔者仅仅是列举了最重要的几点。圣经中也记载,犹太人最终也会回转相信耶稣,他们会认识到仅凭自己恪守律法是不会灵魂得救的,必须通过爱我们、以至于为我们舍己的耶稣。



求主来触摸犹太人和这世界上许许多多不认识耶稣的人的心灵,让他们看见,凭有罪有死的人类自己,是无法承受永生、也不配承受永生的。只有耶稣基督的宝血才能将我们洗净、遮盖我们,带领我们进入真正的至圣所。奉主耶稣的名求,阿们。

欢迎浏览良友圣经学院网站 http://new.ltshk.net, 或 https://lts33.net, 电邮至 school@liangyou.net 联络。